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内容概要

　　离奇的案件，竟然都与玉有关，侦察队长能否找出相关的线索？
　　一个又老又丑的败家子，竟然拥有价值无法估算的万璃灵玉？
　　这块万璃灵玉，与民间传说中的苗疆那果王朝有何关联，那果土王是何人物，为何史书中没有留
下半点记载？
　　一纸盗墓人留下的家训里，一再提到不能去寻找古墓？
但在盗墓天书中，却为何留下诸多寻找古墓的线索？
　　一卷千年的竹简中，到底有什么秘密？
　　多年来致力于对中国古老文化的研究，被考古界称为泰斗的苗君儒教授，在见了一个神秘的客人
后，突然离奇失踪。
半年后，有人在云南的一个小山村里发现了他，这期间，他去了什么地方，遇到了什么事情，没有人
知道。
　　一群利欲熏心的人，在历尽千辛万难，经过一桩桩离奇而又恐怖的事件后，能够按照盗墓天书中
的线索找到古墓吗？
　　螳螂捕蝉，黄雀在后，到底谁是螳螂，谁是黄雀？
所有的局，又是什么人精心布下的呢？
面对那么多金银财宝，谁将笑到最后？
　　打开王陵之后，苗君儒能否彻底解开神秘王朝的突然失落之谜？
　　女记者程雪梅，历尽凶险救出苗君儒，她能否躲开那颗射向她的子弹，她和苗君儒之间，究竟是
什么关系？
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作者简介

　　吴学华，笔名未卜、昭然、草草虫。
江西婺源人，作协会员，已出版各类题材的中长篇小说200余万字。
曾任数家杂志社及军事类报纸的执行主编、记者，从事过电影和电视连续剧的创作。
长篇小说《妩媚》《本能》《最高利益》《爱与痛的边缘》《地球超人Ⅰ》《地球超人Ⅱ》《地球超
人Ⅲ》《地球超人Ⅳ》《中国远征军》《毛泽东痛失的10大爱将》《抗日殉国10大上将》电视尉20集
电视剧《男妇产科医生》18集电视剧《慧远法师》。
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章节摘录

　　第一章　与玉有关的案件　　七十年后。
　　1948年的夏天。
　　重庆马家营精神病医院，来了一位特殊的病人，他就是被考古界誉为泰斗的苗君儒教授。
　　几个月前，苗君儒教授突然失踪，警方费了九牛二虎之力，都无法找到他的踪迹。
直到上个星期，才有人在云南的一个小山村里发现了他。
　　当时那里刚刚发生过里氏6.8级的地震，并引发了玉龙山主峰的雪崩。
　　他被人发现的时候，精神完全处于狂乱状态，不断疯言疯语，说什么没有人活着离开⋯⋯古墓⋯
⋯史前动物⋯⋯神秘现象⋯⋯　　所有的人都以为他疯了，只有疯子才会说出那样的话。
　　但是他失踪的那段经历，很快成为大家关注的焦点。
在人们对频繁的战事已经麻木的时候，这样的怪事反倒引起了更多人的兴趣。
　　一个很正常的考古界泰斗人物，为什么在失踪几个月后，竟然会变得这样，那几个月里，在他的
身上，究竟发生了什么事情？
　　经过短时间治疗后，苗君儒的状态逐渐稳定下来，他开始变得沉默孤僻，任何人问他的话，都不
回答。
两天后，他被送入精神病院，关进特种病房，不得与任何人见面。
　　他越是这样，越引起人们对他的种种猜测。
　　报纸上相关他的报道，更是长篇累牍，一拨拨前来挖掘新闻的记者，被医院门口的警察无情地当
在了门外，尽管如此，仍有不少记者通过各种手段进入了医院，可惜他们最终无功而返，从医院的大
门到苗君儒的特护病房，要经过四道关口，一道比一道严格。
　　是什么人不让苗君儒和外界接触，那些人这么做的目的，是不是在掩盖什么？
　　每天在医院门口翘手等候新闻的人，不下20人。
　　一辆灰色的小轿车进了医院的大门，径自开到医院后面的特护楼前，从车上下来两个穿黑色西服
的人，这两个人一路畅行无阻，进楼后，他们上了三楼，来到苗君儒的特护病房。
　　“请你出去！
”其中一个人对站在苗君儒身边的中个子年轻人说，口气不容人置疑。
　　站在苗君儒身边的是他的助手谢志强，是唯一一个被允许进来探望的人，但是探望的时间不允许
超过一个小时。
　　这些人找苗君儒做什么，他们之间进行了什么样的谈话？
外人并不知道，就连看护老师的谢志强也不知道。
那些人每次来的时候，他被人强行从老师的身边赶走。
　　和前几次一样，这些人进来不到10分中就匆匆离去。
　　“老师，告诉我到底发生了什么事情？
”谢志强进门后望着老师，他已经不止一次问同样的话了。
　　苗君儒仍是那样，目光呆滞、无神地望着窗外。
　　窗外那棵长满桃子的桃树上，几只麻雀在枝头跳来跳去，闹得正欢，几个穿着条纹病服的病人，
在草地上做着奇怪的动作，谁都不干扰谁，各自沉浸自己的幻想中，一切都显得那么平静。
　　苗君儒没有说话，他的眼神望着桃树上的那几只麻雀，人要是象麻雀那样自由，那有多好？
可是他不能，自从在那个小山村被人发现之后，他就失去了自由。
　　这几个月发生在他身上的事情，他连想都不敢，一想起来，浑身就止不住的颤抖，实在太可怕了
，一具具肿胀而扭曲的尸体，一张张青灰色而干枯的面孔，那血一样的字体，夺人心魄的恐怖怪声⋯
⋯　　“老师，你没有事吧？
”谢志强惊叫着上前，扶着浑身颤抖的老师。
　　守在门外的两个彪形大汉闻声进来，护士也来，给苗君儒打了一针镇静剂，他很快稳定下来，闭
着眼睛休息了一会儿，仍无神地望着窗外。
　　那两个彪形大汉见没有什么事情，返身回到了门口，很尽职地站在那里，他们有六个人，每八个
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小时换一班，任务是不允许闲杂人等进入苗君儒的病房。
　　谢志强有些悲怜地望了老师一眼，转身走了出去，他穿过走廊，下了楼来到门口，看见了一个穿
着黑色风衣，戴着礼帽的男人。
　　谢志强走上前问：“张警官，有没有他的消息？
”　　谢志强所说的他，是苗君儒的儿子苗永健，苗永健从小就跟着父亲苗君儒学考古，在国内的考
古界，算是个后起之秀中的佼佼者，在苗君儒被人接回重庆的当天晚上，突然失踪了。
　　“和几个月前苗君儒失踪时一样，一点线索也没有！
”张警官说：“你确定你老师回来的那个晚上，只有他和苗君儒在一起？
”　　“没有别人，那天晚上我不在，”谢志强说。
　　张警官的全名叫张晓泉，负责调查几个月前的失踪案件。
在苗君儒失踪的时候，同时失踪的还有两个刚从国外归来没有多久的生物专家和地质专家，这件事在
当时引起了很大的震动，也惹来高层的重视，可是几个月来，那些人就象在地球上失踪了一般，一点
线索也没有。
高层人物忙于如何稳定其在中国的统治，专于研究战术和调兵遣将，早将这事忘在了脑后，但负责此
案的张晓泉，却觉得此案非同小可，一心要查个水落石出。
现在，失踪了数月的苗君儒出现了，但他的儿子却又离奇失踪，还有另外两个专家，仍没有下落。
　　凭着多年的办案经验，张晓泉觉得这失踪的几个人之间，肯定有什么关联，可惜他到现在，都查
不出其他的线索。
唯一知道的，就是苗君儒失踪前，曾见过一个神秘的客人。
他在警界，也算有些名气，曾经破过不少大案奇案，可在这个案件上，却有些束手无策，几个月来，
心里憋了一肚子的火，非要把这案子破了，否则于心不甘。
　　他虽然能够进得了医院，却没有办法进到苗君儒的特护病房，所想的问题当然也找不到答案。
但是他从那些直接进入苗君儒特护病房的人身上，似乎觉察到了什么，整件事情，恐怕没有那么简单
。
　　他在开始调查苗君儒失踪案件的时候，就认识了谢志强，他点燃了一根烟，接着问，“你知道那
些来找你老师的，是什么人？
”　　他望向特护大楼后面的平顶山，山上树木郁郁葱葱，一派生机，整个医院背山临江，风景怡人
，这里原来是一所法国人开的小型医院，规模并不大。
民国27年开始，随着各地避难的人朝涌入重庆，这里渐渐成了达官显贵们的疗养场所，再后来，一些
在政治上倍受倾轧，失去昔日辉煌的人，来到这里接受心理上的治疗。
也不知道从什么时候开始，这里就成了重庆市的精神病院。
前面两栋住院大楼，是一些普通的人，而后面特护大楼里住着的，都是在政治上比较敏感的人物。
　　“那些人好象有很大的来头，”谢志强说。
外面的那些记者，早把眼光盯住了他，所以他每次都是偷偷的来，偷偷的离开。
　　两人走到葡萄架下，见特护大楼的旁边，一些穿着便衣的男人，警觉地走来走去，不让任何人接
近大楼。
　　“你好象有什么事情想对我说，”张晓泉说。
他已经从谢志强的神色上看出来了。
　　“哦，没有什么，我先走了！
”谢志强说完离开了。
　　张晓泉离开的时候，隐约看到特护大楼四楼的一个窗前，似乎有什么人在看着他，当他正眼望去
的时候，却找不着了。
　　回到警察局，张晓泉被局长告之，失踪案不需要再查了。
　　“为什么？
”张晓泉望着局长，“难道我们这几个月来的辛苦，都白费了，现在刚好找到一点头绪，苗君儒不是
⋯⋯”　　局长摆了摆手，不让张晓泉再说下去，“是上面的意思，你接手另一宗案子吧！
”局长接着说，“刚刚接到报案，重庆大学老校区内死了一个女教授，是原来北京大学的，抗战胜利
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后，还没有来得及回去。
”　　“我马上去！
”张晓泉转身离开。
　　1929年重庆大学创办的时候，校址就在菜园坝，1933年搬到了现在的沙坪坝嘉陵江畔。
抗战开始后，北京、天津、南京、上海等地的一些学校，先后迁到了重庆，并重新开设课堂，这样一
来，使得重庆市区的一些学校变得空前的拥挤，被迫起用原来荒废的校园。
就这样，北京大学与另外几所大学的师生，被安排在了菜园坝的老校区。
抗战胜利后，由于战事等诸多原因，很多师生还没有来得及迁回去。
　　张晓泉走上楼，脚下的木板传来不堪重负的“嘎吱”声，这座两层小楼座落在校区的偏僻处，平
时就很少有人来，原先这里住了不少人，后来陆续搬走了，楼上楼下就剩下两户人。
　　小楼外墙的砖面经多年的雨水冲刷已经剥离，整个看上去很残旧，加上被两旁高大树木笼罩着，
很少见到阳光，使整栋楼显得黑暗和阴森。
楼板上倒还整洁，是时常有人打扫的缘故。
　　死者就在二楼尽头一间不足20平米的房间里，张晓泉走进去，看到窗口下边有一具用白布盖着的
尸体，整个房间两边是两排书架，书架上和地上都摆满了书，几乎没有让人落脚的地方，就只在靠窗
的那边拉了一个布帘，布帘的后面是一张简易的床，就是死者休息的地方了。
由于事先交代过，死者还没有被抬走。
　　地板上全是血，都已经凝固了，空气中弥漫着一股很刺鼻的血腥味。
　　张晓泉已经闻惯了这种味道，他掀开白布，看到一张风韵犹存的脸，这女人看上去最多不超过40
岁，实际上她已经54岁了，兴许是保养得体的原因，岁月的沧桑并没有在她身上留下太多的痕迹。
死者年轻的时候，一定是个美人胚子。
　　伤口在颈部，并不深，但已经割断了动脉，流血过多而死。
　　“她叫廖清，是民国26年从北京大学迁来的，也是考古学的专家，凶手是用这把刀杀了她，”一
个警官小心地拿着一把看似刀子的工具，“她被人发现的时候，已经死了很久了，住在楼下的人说，
半夜的时候听到楼上有很大的声响。
”　　张晓泉戴上手套，接过凶器，这是考古人用的小铲，一般情况下，这种小铲的铲头不会太锋利
，可是眼下这把铲的铲头，好象被人特意磨过。
　　“据楼下的人说，昨天晚上，好象有一个男人来找过他，”那个警官说：“而且听到他们发生了
争吵，但是没有多久，那个男人就走了！
楼下的人还说，好象听到他们在说什么玉，还有父亲什么的，反正听得不是很明白！
”　　“玉？
父亲？
”张晓泉望向死者，看到死者脸上的神态很安详，他突然想到，死者为什么要自杀？
　　通常情况下，被杀的人，脸上的神色不是惊恐就是痛苦，只有自杀的人，才死得这么心安理得。
　　“她有什么亲人？
”张晓泉问。
　　“身边只有一个女儿，叫程雪梅，是嘉陵晚报的记者，”那个警官说：“我们和报社联系过了，
报社那边说前些天安排她去采访苗君儒，可是这几天，她没有去上班。
”　　张晓泉一愣，难道又一个人失踪了？
　　苗君儒与死者都是北京大学的考古学教授，一个疯了，一个自杀，他们二人是什么关系？
他们的儿女，在短短数天内，先后失踪，这里面究竟有何联系？
　　那个来找她的男人是谁？
他们谈的玉，究竟是什么呢？
　　“程雪梅知不知道她母亲死的事情？
”张晓泉问。
　　“估计不知道，”那个警官说：“据楼下的人说，她只是偶尔回来看望一下。
”　　张晓泉的脑海中突然冒出一个人的名字，那就是几个月前失踪的地质专家程雪天，这程雪天和
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程雪梅之间，难道又有什么牵连吗？
　　在他所掌握的资料里面，程雪天是在去年抗战胜利后回国的，父亲程鹏，是美籍华人，原来也是
北京大学的考古系教授，1927年去的美国。
　　“程雪梅今年多大？
”张晓泉问。
　　“民国16年生的，”那个警官回答，“你问这个干什么？
”　　民国16年就是1927年，事情怎么这样凑巧？
程雪梅出生的那一年，程鹏带着儿子去了美国。
　　“这里有她的个人资料吗？
”张晓泉望着那具尸体问。
　　那个警官摇了摇头，“当时各大学校来的人，都挤在一起，他们来的时候，除了书，其他的都丢
了，眼下也没有办法查，都什么时候了，还管那档子事情？
”　　眼下国内的形势确实很乱，到处都在打战，这个警官也说得不错，谁还有闲工夫来管这些？
重庆每天都有很多无名尸体，要是一具具的去查，还不把人累死呀？
　　进来两个穿白衣服的收尸人，将尸体抬了出去。
　　张晓泉望着书架上的书，除掉落在地上的外，并没有翻动的痕迹。
在死者床边的一张简易书桌上，有一本被撕掉的日记。
他的鼻子似乎闻到了一丝焦味，看到窗台上，有一些烧过的纸片。
他快步下了楼，来到窗下，在草丛见找到了几片未烧尽的纸片，见上面留着娟秀的字迹：恨你⋯⋯那
果⋯⋯灵玉⋯⋯死⋯⋯　　玉！
莫非廖清的死，和玉有关？
她恨的人，到底是谁？
为什么自杀前要烧掉这些东西？
　　张晓泉再一次想到了精神病院中的苗君儒，以及他说过的那些疯话，看来，此事只有在他身上才
能找到突破口。
　　回到警察局后，张晓泉一再提出和苗君儒见上一面，局长表示无能为力，离开局长办公室的时候
，他决定用自己的方式，不管能不能够找得到答案。
　　夜，很黑，几乎伸手不见五指。
　　前往洪恩寺的崎岖石板道上，走来了一个瘦小的身影，那个身影时走时停，一副很警觉的样子，
上完台阶，来到洪恩寺前放生潭旁边的一棵大树下，蹲了下来。
　　寺院内早已经熄了灯火，僧人们也都进入梦乡，去听佛主讲禅了，周围除了几声秋虫的鸣叫外，
便是死了一般的宁静。
　　树底下的那个人蹲了片刻，手里拿了一样东西，起身离去。
　　张晓泉还没有用自己的方式去见苗君儒，就又赶到了另一宗凶杀案现场。
　　死者是一家古董店老板，叫古德仁，在临江路开古董店已经有好几十年了，是个行家，懂货，所
以生意一直很不错，不少达官贵人买了东西都来请他鉴定，在古董界也是一个有头有脸的人物。
　　古德仁就趴在书桌上，被人从左腋下捅进了一刀，被人发现的时候，已经不行了。
　　最先发现死者的伙计，就站在一旁，低着头一副很害怕的样子。
　　从伙计的描述中，张晓泉了解到，今天上午，店里来了一个很漂亮的女人，好象有什么东西要找
古德仁鉴定。
古德仁替客人鉴定古董的时候，一般都在一间特定的厢房里，从不让伙计进去。
通常情况下，鉴定一件古董，花几个小时是很正常的事。
　　那个女的没过多长时间就离开了，伙计们见老板久久没有出来，觉得有些蹊跷，就去厢房中看，
结果看到老板倒在地上，满地都是血。
　　凶器是一把大号的剪刀，是厢房中的物品，凶手是顺手拿起来杀人的。
地上还有一些玻璃碎片，是古德仁手中的放大镜摔碎所致。
　　依现场的情形看，古德仁根本没有防备那个女人会朝他下手，是在淬不及防的情况下被杀的。
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　　古德仁死之前，只说出了五个字：灵玉⋯⋯那果王⋯⋯　　玉，又是玉！
　　考古专家，古董店老板，女人，玉！
这几者之间，想必有着很大的关系。
　　考古专家的死，和玉有关，这个女人带着玉来请古董店老板古德仁鉴定，可是她为什么要杀掉古
德仁呢？
　　那个女人，究竟是不是失踪的程雪梅？
　　古德仁经营古董多年，见过不少奇珍异宝，能够让他在死之前还念念不忘的，绝对是非同凡品。
那块玉，又是一块什么样的玉？
　　在书桌上方的壁柜里，一张镜框内的照片引起了张晓泉的注意。
那张照片是四个年轻人，三男一女，其中的一个是古德仁年轻的时候，站在古德仁旁边那个人，竟似
他见过的苗永健，从照片上方的年代上，是民国12年拍的，绝对不可能是苗永健。
　　张晓泉拆开了镜框，果然，在照片的后面，他见到了意料中的四个人的签名：古德仁、程鹏、苗
君儒和廖清。
　　难怪古德仁对鉴定古董那么精通，原来他也是学考古的。
他不但认识苗君儒和廖清，而且关系非同一般。
　　廖清因玉而死，古德仁因玉被杀，要想知道事情的真相，只有找苗君儒。
在没有找到失踪的那几个人之前，张晓泉没有第二条可选择的路。
　　夜已经很深了。
　　前面的住院大楼亮起了一些灯火。
　　苗君儒仍然坐在窗前，见楼前的空地上，比白天多了一些人影，那些都是“保护”他的人。
　　两个穿着白衣服、戴着口罩的医生和护士顺着走廊走过来，到了苗君儒的特护病房前。
　　那两个守护在门口的大汉伸手拦住，其中一个问：“这么晚了，干什么？
”　　“今天他的情绪不稳定，我们来给他做个检查，”那个医生压低声音说道：“万一出了什么事
情，你们担得起责任吗？
”　　两个大汉相视望了一下，不再吭声。
突然，医生和护士手持针筒，趁两个大汉不防备，一左一右插入两个大汉的脖子里，药水瞬间注入。
两个大汉闷哼一声，随即软倒在地上。
　　那个护士进了病房，走到苗君儒的面前，从口袋中拿出一个黑呼呼的东西来，这东西在灯光的映
射下，呈现出一种朦胧的色彩，苗君儒望着那东西，眼睛顿时大了，露出惊诧的神色来。
　　那个护士做了一个噤声的手势，将东西放回口袋，轻声道：“快跟我们走！
”　　“可是外面⋯⋯”苗君儒起了身，神色与刚才恍若两人。
　　“我们有办法，”那个护士说着，与医生一起扶着苗君儒出了病房，通过楼梯下到二楼，进了一
间医务储藏室。
储藏室内有一条通道，是进入地下室的，而地下室有一扇门，连着防空洞。
　　重庆市有很多防空洞，都是在抗战时期挖的，日本人投降之后，就被闲置下来。
只要进入了防空洞，就可以出去了。
　　他们刚进入储藏室，从后面跟上来一个穿着白衣服的人影。
那个人进门后，迅速把门关上，并拔出了枪。
　　“程雪梅小姐，虽然我查到你和医院内一个姓楚的医生关系不错，但想不到你居然能够进到医院
里，还能够把苗君儒劫走！
”那人取下脸上的口罩，竟是张晓泉。
他刚才在住院大楼那边换了一套医生的制服，混过了楼下的人，在上二楼的时候，刚好看到他们三个
人下来。
　　那个护士转过身，摘掉口罩，露出一张非常俏丽的面孔，正是失踪了的程雪梅。
她望着张晓泉：“大名鼎鼎的张警官，果然厉害！
”　　“我想知道你为什么要杀掉古德仁，”张晓泉说：“而你母亲为什么要自杀？
”　　“你说什么？
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廖清她自杀了？
”苗君儒一下子又变得痴呆起来，喃喃道：“她真的⋯⋯真的实现了当初的⋯⋯诺言⋯⋯其实⋯⋯死
的人应该⋯⋯是我⋯⋯”　　走廊内响起了纷杂的脚步声，伴随着几个男人的叫喊。
　　“你们想把他带到哪里去？
”张晓泉问。
外面的情势不容人再拖延，那些人迟早会找到这里。
　　“现在没有时间来说这些，要么你开枪，或者把我们抓起来，要么你放我们走！
”程雪梅说，“张警官，你不应该插手这件事情的，对你没有好处，你知道外面的那些人是什么人吗
？
是中统局的人，你惹不起！
”　　张晓泉其实早就猜到了，局长不让他再查下去，肯定是有内因的。
　　“我只是想找到答案，”张晓泉说，“我的职责是将案件追查到底！
”　　“他们在储藏室里！
”外面有人叫起来，脚步声朝这边追了过来。
　　程雪梅的手上出现一把小手枪，她吩咐身边的医生：“楚医生，快点把人带下去，那边有人接应
的！
”　　楚医生扶着苗君儒刚进通道，储藏室的门就已经被人撞开，几个身影冲了进来。
　　程雪梅手中的枪响了，击倒了冲在最前面的人。
其余的人见状，乱枪齐发。
张晓泉闪身躲在一个铁桶的后面，避开射向他的子弹。
这种情形下，根本没有他向那些人解释的机会，如果不反抗的话，子弹可是不长眼的。
他抬手几枪，放倒了两个人。
　　虽然屋内黑暗，刚进来人一时间还不适应，但张晓泉身上那白色的衣服，却已经成为那些人的目
标，子弹几乎都朝他们这边招呼。
　　“谢谢你了，张警官！
”传来程雪梅的声音，他偷眼望去，见她已经进了通道，有两个身影正朝那边扑去。
他脱掉白色衣服，往旁边一抛，趁着那些人掉转枪口的档儿，冲出了藏身之处，两枪撂倒那两个冲到
通道口的人，顺势滚入通道。
　　还好通道没有台阶，是向下平滑的，宽度并不大，刚好一个人通过。
他的身体在地上滑了一阵，落在一堆货物上。
　　“快走！
”前面传来了程雪梅急促的声音。
　　张晓泉起身，看到前面有些亮光，三个人影打开了一扇门。
他刚走开几步，上面又下来一个人，差点撞在他的身上。
也不管三七二十一，他朝那人开了一枪。
　　刚才程雪梅那一句：谢谢你了，张警官。
已经将他的命运和她捆在了一起。
他相信，听到这句话的，绝对不止他一个人，那些中统的人是绝对不会轻易放过他的。
　　他几步冲上前，拉住程雪梅的手：“程小姐，你刚才那句话，害死我了！
”　　程雪梅微笑道：“张警官，你开枪帮我，我怎么能不说谢谢呢？
”　　张晓泉顿时哑口，刚才的情况，要是他不开枪，会被那些中统的人射成马蜂窝。
　　“你不是想知道答案吗？
那就请跟我走！
”程雪梅顺手把那扇铁门关上，并在把手处插上了一根铁棍，这样一来，里面的人怎么也打不开了。
　　楚医生一手拿着一个手电筒，一手扶着苗君儒。
一行人在防空洞内走了半个多小时，出了一个洞口。
张晓泉见洞口停着一辆加长敞蓬军用中吉普。

Page 10



第一图书网, tushu007.com
<<盗墓天书>>

　　这是一次有着周密策划的行动，张晓泉对程雪梅道：“程小姐，看来你的真实身份，绝不仅仅是
女记者那么简单！
”　　“你是跟我们一起走寻求答案呢？
还是留在这里？
”程雪梅问。
　　“都到这程度上了，别无选择！
”张晓泉说着，上了中吉普的后座。
程雪梅和楚医生扶着苗君儒坐在中间。
　　车子开动，向前驶去。
张晓泉见开车的是一个很干练的小伙子，旁边还坐了一个拿着枪的中年人，谢志强坐在最后面。
他看了一下周围，认出是精神病医院的后山。
　　“程小姐，你可以回答我刚才的问题了，”张晓泉说。
　　程雪梅并没有回答张晓泉的问题，却说道：“两天前当我发现被人跟踪的时候，就决定自我失踪
了，可惜我没有办法救出另一个人！
”　　“谁？
”张晓泉问。
　　“苗永健，”程雪梅说，“他被关在白公馆，如果我不失踪的话，也到那里面去了。
”　　白公馆是关押政治犯的地方，失踪的苗永健被关在那里，倒是出于张晓泉的意外，他想到了另
外的两个人，难道也关在里面去了？
　　“古德仁是我杀的，我找他只想弄清楚这块玉的历史，没想到他告诉我母亲的真正死因！
”程雪梅说。
　　“从现场来看，你母亲是自杀的！
”张晓泉说。
　　“是他逼的，”程雪梅说：“他们三个人，都知道这块玉的价值，苗教授失踪的那几个月，也是
由于这块玉！
”　　“他凭什么逼你母亲？
”张晓泉问。
　　“这是他们几个人之间的恩怨，我也不想知道太多，”程雪梅顿了一下，接着说：“他想独吞那
块玉，我趁他不注意的时候，用一把剪刀杀了他，当时他并没有死，也没有叫喊，只要我快点离开！
”　　“这么说来，他知道你会杀他，”张晓泉说。
被害人被杀后，还叫凶手快走的，他办案这么多年，还是第一次遇到这种事。
　　“都是那块玉呀！
他们⋯⋯不相信⋯⋯不相信我说的话！
为了证明那段历史⋯⋯就跟着那些人⋯⋯还有雪天⋯⋯去寻找古墓⋯⋯”苗君儒低着头，含糊不清地
说着，显得很伤感。
　　中吉普转过一个山道，正要下坡，却见旁边的一条岔道上冲过来几辆车，前面的是两辆小轿车，
后面跟着一辆大卡车。
双方还一段距离的时候，开在最前面小轿车上的人开枪了，子弹如雨般泼过来。
　　坐在右侧楚医生突然“哎呀！
”一声，手捂着胸前，痛苦地蜷缩在座位上！
　　坐在前排的那个中年人拿出一把司登冲锋枪，朝卡车扫去一梭子。
中吉普下了坡，拐上一条山道！
那中年人跳下车，朝他们叫道：“你们快走，我来挡他们一阵子！
”　　以一己之力想挡住那么多人，张晓泉觉得这人也太自不量力了，他有些想笑，却丝毫笑不出来
，看到那人伏在马路边的石头后面，朝卡车开火，心中突然被一种莫名的感动撞击着，那人明知道会
死，只想以自己的死亡，换取车上这几个人一点逃亡的时间，这样的自我牺牲，绝非普通人能够做得
到。
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　　程雪梅推了一下楚医生，见他的身体软瘫着，已经不行了。
她忙用手按下苗君儒的身体，以躲避后面射来的子弹。
谢志强趴在车斗里，时不时朝后面开上一两枪。
　　中吉普加快了速度向前冲去。
后面传来一声剧烈的爆炸，张晓泉趴在后座上，侧身望去，见后面冒起一股冲天大火，当下心中一凛
。
　　“不要⋯⋯管我，⋯⋯让我死吧！
小清⋯⋯我对不起你⋯⋯”苗君儒不顾生死，将身体挺直强坐着。
　　程雪梅哭道：“苗叔，我妈要我好好照顾你！
”　　“你妈⋯⋯你妈都告诉你什么了？
”苗君儒呆呆地问。
　　中吉普在崎岖的山道上飞驰，暂时躲过了后面那些人的追击。
　　张晓泉心中暗惊，听程雪梅的语气，她明明知道自己的母亲会死，为什么不去阻拦呢？
她母亲究竟告诉了她什么？
　　他想起了程雪梅说过的那句话：这是他们几个人之间的恩怨。
莫非照片中的那四个人，还有解不开的个人恩怨，而这恩怨，都与那玉有关。
　　程雪梅哭道：“她只要我拿这块玉给你看，说你会知道的。
苗叔，我也有一点不明白，你一回来就被人控制住了，是怎么把那块玉放在洪恩寺的那棵树下去的，
而且告诉了我母亲，要我去拿！
”　　“她⋯⋯什么都没有⋯⋯告诉你⋯⋯”苗君儒突然发出一声撕心裂肺的大喊：“小清，为什么
你连死都不肯放过我？
这么多年了，你还在折磨我呀！
”　　苗君儒的叫喊令张晓泉的心悬了起来，这件事情似乎变得越来越奇怪了。
　　“张警官，那块玉是属于人民的，任何个人都别想拥有它，”程雪梅抹了一把泪，对张晓泉道：
“你现在还想知道什么？
”　　“哈哈⋯⋯”苗君儒狂笑起来，自言自语：“小清，我只想证实我的研究，那果王朝在历史上
⋯⋯是存在的⋯⋯”　　“我什么都想知道，”张晓泉望着程雪梅，坦然道：“你所说的玉，还有他
们四个人之间的恩怨，而我最想知道的，就是他失踪那几个月所发生的事情。
如果我知道这些事情的真相，那么那些案件就可以找到圆满的答案了。
”　　“我失踪？
”苗君儒一脸茫然之色，“谁失踪了？
我是去寻找王陵，那果王的王陵⋯⋯”他仰头向天，“多少年了，所有人⋯⋯都认为我的研究⋯⋯是
空的⋯⋯我没有办法能够证明⋯⋯她也没有嫁给我⋯⋯程鹏⋯⋯程鹏把她娶走了⋯⋯哈哈⋯⋯”　　
苗君儒处于癫狂状态，但从他那断断续续的话中，张晓泉听出了一些端倪。
　　车子猛地刹住，程雪梅惊问：“怎么了？
”　　开车的小伙子回答道：“你看前面！
”　　张晓泉和程雪梅一同望向前面，见前面的山道上出现一溜车灯，正是朝这边来的。
没有第二条路可以走，左侧是山林，右侧是嘉陵江，前有挡路，后有追兵，情况万分紧急。
　　“你们上山，”开车的小伙子说道：“从这边翻过去，只要到达缙云山，就能够找得到我们的人
！
”　　张晓泉清楚在缙云山一带，活跃着几股从华莹山那边过来的游击队，国民政府多次派兵前去征
剿，都无功而返。
在重庆市内，有许多从事地下情报工作的人，当局怎么抓都抓不尽，程雪梅应该就是那些人中的一个
，否则，一介女流，怎么行事那么干净利索？
　　“下车，”程雪梅和谢志强扶着苗君儒下了车，向山林而去。
张晓泉迟疑了一下，跳下车，跟在他们的身后。
　　那小伙子启动车子，继续朝前冲去。

Page 12



第一图书网, tushu007.com
<<盗墓天书>>

　　“我要⋯⋯是不去寻找⋯⋯王陵⋯⋯他们就不会死⋯⋯你哥哥他⋯⋯”苗君儒被程雪梅扶着，口
中兀自喃喃自语，“他回国⋯⋯想报效国家⋯⋯可我们的国家⋯⋯已经不是⋯⋯”　　失踪的地质专
家程雪天无疑就是程雪梅的哥哥，可是苗君儒怎么知道程雪天已死，难道失踪的那段时间，他们都在
一起？
包括另一个失踪的生物专家。
张晓泉想到：这几个专家聚集在一起，就是去寻找王陵，可是与那块玉又有什么联系呢？
　　三个人爬了一段路，站在一处山坡上，看到那辆中吉普的灯光，在离那些车子不远的地方，冲入
了右侧波涛汹涌的嘉陵江。
那小伙子那么做的目的，就是要让那些车上的人看到，以为中吉普车上的人，都已经随车坠入江中了
。
　　“那天⋯⋯那天⋯⋯他带一个人来找我⋯⋯拿出了⋯⋯我连想都不敢想的东西⋯⋯是真正的⋯⋯
真正的万璃灵玉⋯⋯是唯一证明⋯⋯证明那果王朝的⋯⋯”苗君儒似乎陷入了对往事的回忆中，全然
不顾身边的险境。
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编辑推荐

　　一个王朝的失落之谜，一个神秘王陵的寻宝之旅。
一群不要命的人，历尽了恐怖与生死，将面对什么？
一代考古学者，为何要苦苦寻找一个消失了两千多年的古老王朝？
一本流传千年的盗墓天书与一块突然出现的万璃灵玉里面，究竟有什么秘密？
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